



Instituția Publică  
Compania „TELERADIO-MOLDOVA”  
**CONSILIUL DE SUPRAVEGHERE ȘI DEZVOLTARE**

---

MD-2028, Republica Moldova, Chișinău, str. Miorița, ☎ 022-73-95-45

---

**PROCES-VERBAL**

*nr. 32*

*al ședinței din 31 octombrie 2022, cu începere de la ora 16:00,  
a Consiliului de supraveghere și dezvoltare (CSD) al furnizorului  
public național de servicii media Compania „Teleradio-Moldova”*

La ședința Consiliului de supraveghere și dezvoltare au participat:  
**Arcadie Gherasim, președinte CSD**  
**Sergiu Stanciu, secretar CSD**  
**Irina Mațenco, membră CSD**  
**Cristian Jardan, membru CSD**  
**Aurelian Dănilă, membru CSD**  
**Loretta Handrabura, membră CSD**  
**Corneliu Popovici, membru CSD**

**Invitați:**

**Alexandrina Carпов, șefa Serviciului Resurse umane și formare profesională  
continuă**  
**Adrian Țeberneac, șeful Centrului tehnic TV/RD.**

Ședința este prezidată de Președintele CSD, Arcadie Gherasim. Dânsul anunță că ședința este deliberativă și supune votului ordinea de zi:

**ORDINEA DE ZI:**

- 1. Cu privire la casarea unor fonduri fixe ale IP Compania „Teleradio-Moldova”.*
- 2. Examinarea modificărilor operate în Regulamentul privind sistemul de salarizare din cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”.*

**S-a votat: „PENTRU” 7 voturi (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Irina Mațenco, Cristian Jardan, Aurelian Dănilă, Loretta Handrabura, Corneliu Popovici)**

- 1. Cu privire la casarea unor fonduri fixe ale IP Compania „Teleradio-Moldova”.*

Comunicarea este prezentată de Adrian Țeberneac, șeful Sentrului tehnic TV/RD

**Adrian Țeberneac:** „Comisia de casare a fost instituită în baza Ordinului 67 din 03.06.2022. Astfel, la data de 6 octombrie 2022, în cadrul ședinței de lucru a comisiei de casare au fost examinate Procesele verbale de casare a mijloacelor fixe înaintate de responsabilii Maria Negrescu, Iurie Vieru, Radu Loșmanschi, Viorica Cucuetu. Comisia de casare a evaluat starea bunurilor propuse spre casare la fața locului, călăuzindu-se de documentația tehnică și datele evidenței contabile. Comisia nu a depistat divergențe și a stabilit că mijloacele fixe înaintate spre casare sunt uzate complet, moral învechite și restabilirea lor ar fi imposibilă sau economic nerentabilă. Conform prevederilor legislației în vigoare, actele de casare a mijloacelor fixe semnate de către comisia de casare și aprobate de către directorul general devin valabile doar prin avizarea lor conform registrelor.”

Președintele CSD s-a interesat dacă a fost calculată suma mijloacelor casate și dacă sunt luate la evidență materialele electrice.

Adrian Țeberneac a menționat că bunurile sunt la evidența balanței zero, având uzura de 100 %. Cât privește materialele electrice acestea sunt propuse spre reciclare.

Membrul CSD Sergiu Stanciu s-a interesat dacă este cunoscută vreo companie interesată de a prelua pentru reciclare bunurile pe gratis.

Adrian Țeberneac a menționat că un reprezentant al agentului economic a fost interesat de exportarea bunurilor spre România, acolo vor face reciclarea, după care se va obține un act confirmativ pentru cele reciclate.

Membrul CSD Corneliu Popovici s-a interesat când Compania va prezenta CSD-ului informația cu privire la rezultatele reciclării.

Adrian Țeberneac a menționat că de îndată ce este dat avizul CSD, actele sunt transmise către contabilitate pentru a fi scoase de la evidență, apoi urmează procedura de reciclare.

Membrul CSD Cristian Jordan a recomandat să se difuzeze știri de presă cu privire la casarea bunurilor și la reciclare.

Membra CSD Irina Mațenco s-a interesat care sunt costurile reciclării.

Adrian Țeberneac a menționat că agentul economic interesat a anunțat că cele pe care le casăm vor fi fără valoare de cost și Compania și-ar asuma să semneze un contact pentru ridicarea bunurilor.

Urmare a dezbaterilor finale, președintele CSD supune votului următoarea decizie:

**S-a decis:**

1. Se acordă autorizație de casare a bunurilor raportate la mijloacele fixe.
2. Registrele actelor mijloacelor fixe pentru care se acordă autorizație de casare sunt parte componentă a acestei decizii. (Anexă 1)
3. Compania va prezenta Consiliului de supraveghere și dezvoltare informația cu privire la reciclarea mijloacelor fixe care urmează a fi casate conform prezentei Decizii.

S-a votat „**PENTRU**” 7 voturi (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Irina Mațenco, Loretta Handrabura, Cristian Jardan, Aurelian Dănilă, Corneliu Popovici)

## ***2. Examinarea modificărilor operate în Regulamentul privind sistemul de salarizare din cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”.***

**Alexandrina Carpov:** „Cunoaștem că a fost aprobat clasificatorul ocupațiilor de muncă nou, care a intrat în vigoare în luna iulie anul curent. Din acest motiv am fost obligați să redenumim unele funcții deoarece nu se mai întâlneau în clasificatorul nou. De aici reiese necesitatea modificării anexelor 2 până la 6, deoarece acolo erau enumerate funcțiile vechi și nivelele de salarizare care subveneau funcțiilor vechi. Funcțiile au fost redenumite și revizuite, s-a format o anexă nr.2 nouă, anexele vechi 2,3,4,5, 6 au fost abrogate și au fost interpretate într-o singură anexă, cu toate nivelurile de salarizare de la minim la maxim”.

În contextul celor expuse de Alexandrina Carpov, membra CSD Loretta Handrabura și-a exprimat susținerea celor menționate.

Membrul CSD Corneliu Popovici a solicitat exemple de modificare a denumirilor de funcții în cadrul Regulamentului privind sistemul de salarizare și a întrebat dacă deținătorii actuali ai unor funcții nu ar fi cumva prejudiciați.

Alexandrina Carpov a menționat că funcțiile de redactor-prezentator sunt înscrise ca prezentator, redactor. Referindu-se la intenția de a majora retribuiția muncii, ea a precizat că urmează să se revină la majorarea grilei de la 10 la 15 trepte de salarizare.

Membrul CSD Aurelian Dănilă a supus criticii politica conducerii Companiei referitor la condițiile de muncă și nivelul mic de salarizare a angajaților Orchestrei Simfonice. Aurelian Dănilă a propus ca, în anexa 2, funcția de Dirijor superior să fie substituită cu cea de Prim dirijor. Întrebarea dlui a fost: de ce cei din Orcestră sunt salarizati la nuvelul de 4500 lei lunar?

Alexandrina Carpov a menționat că încă nu s-au operat modificări ale nivelelor existente de salarizare pentru funcții; s-a mers doar pe redenumirea funcțiilor vechi și adaptarea după clasificatorul nou.

În contextul întrebării lui Aurelian Dănilă, membrul CSD Corneliu Popovici propune o discuție separată cu privire la majorările de salariu pentru orchestrați și sugerează ca, la una din următoarele ședințe ale CSD, să se discute subiectul cu privire la activitatea și salariile Orchestrei Naționale Simfonice a Companiei „Teleradio-Moldova”.

Președintele CSD Arcadie Gerasim precizează că Orchestra Simfonică este necesară Companiei, însă problema este una complexă și soluțiile ar trebui să vină de la conducerea Companiei și cea a Orchestrei.

După dezbateri, președintele ședinței supune votului proiectul de Decizie pentru cea de-a doua chestiune de pe ordinea de zi.

### **S-a decis:**

1. La propunerea Comitetului managerial, invocată în demersul 02-19/568 din 28.10.2022 al directorului general Vladimir Țurcanu, Consiliul de supraveghere și dezvoltare aprobă abrogarea anexelor 2,3,4,5 și 6 din Regulamentului privind

- sistemul de salarizare din cadrul Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”. (Demersul se anexează)
2. Se aprobă anexa nr.2 „Niveluri de salarizare a personalului din IP Compania „Teleradio-Moldova” din Regulamentul privind sistemul de salarizare, ajustată la Clasificatorul Ocupațiilor din Republica Moldova (CORM 006 2021). (Se anexează)

S-a votat „**PENTRU**” 6 voturi (Arcadie Gherasim, Sergiu Stanciu, Irina Mațenco, Loretta Handrabura, Cristian Jardan, Corneliu Popovici)

Împotriva „**1 vot**” (Aurelian Dănilă)

După epuizarea ordinii de zi, președintele CSD, Arcadie Gherasim anunță închiderea ședinței.

Președintele CSD,  
Arcadie Gherasim

Secretarul CSD,  
Sergiu Stanciu

